

JÖVŐ

SZERDA 1947 FEBRUÁR 19

III. évfolyam, 572. szám

Felolós szerkesztő:

PALASTI JÓZSEF

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Arad, Bulev. Regina Maria 18

Telefon: 20-76.

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Érvényt

a törvényeknek!

József Attila, a korán és tragikusan elhunyt nagy költő egyik vers sorára kell gondolnunk, amelyben elmuló korok lélekharangját huzza és öntudatosan hirdeti a tömeg nevében, hogy most már „mi vagyunk hű meghallói a törvényeknek”. Mit is értett ezalatt? Nem mást, mint hogy a mindenkori uralkodó őrse dalom legjellemzőbb vonása, hogy a törvények számára készülnek és ő a törvények hűséges végrehajtója. Sajnos, itt miféleképpen a törvényeknek a múltban nem igen voltak „hűséges meghallói”. A feudális must polgárság helyett török uralom váltotta fel és ott baksisrend szer jellemezte a törvények minden kori végrehajtását. Újdonsült polgári társadalmunk sokat átvett a múlt hibáiból, többek között és elsősorban a törvények figyelembe nem vételét. A törvény próbája a tapasztalat és hogyan is állapíthatjuk meg egy törvényről, vagy rendelkezésről, hogy jó, vagy rossz, ha végre sem hajtják.

Nem is kell a törvényhozásig, vagy törvényrendeletekig menni, elég ha helyi hatóságunk intézkedéseinek meddőségét látjuk. A város például intézkedik a járdák tisztántartásáról, szabályozza a piaci árakat, korlátozza az élelmiszerárú silást, a vendéglátó kiszolgálást és műndezeket az intézkedéseket senki nem veszi komolyan. A legszomorúbb, hogy nem csak a szabályok betartására kötelezett lakosság, de gyakran maguk a hatósági küzgek sem gondolnak arra, hogy életbevégn fontos előírásoknak érvényt szerezzenek. A régi, korrupt világból túlmaradt tisztviselők közül sokan ma is zavartalanul folytatják üzelmüket és minden új rendelkezést úgy értelmeznek, hogy az új kereseti lehetőséget jelent számukra. Bizonyos, hogy amíg a közintézményeknek ezt az Augiasz istállóját ki nem tisztítjuk, sok panasz merül föl még a jövőben is, a helyzet gyökeres megváltoztatása azonban első sorban a közszellem megváltoztatásán múlik.

Gondoljunk arra, hogy ezek a törvények nekünk készülnek. Nehéz felelősségteljes intézkedésekről van szó, amelyek súlyos gazdasági problémáinkat igyekeznek áthidalni. Tudjuk jól, hogy csak törvényektől nem remélhetjük nehézségeinkből való kivergődésünket. Ehhez min denekelőtt kitartás, állómd és szerzettség munkára van szükség. Emellett azonban épp oly jelentőséggel bír a törvények és törvényrendeletek tiszteletben tartása is. Gondoljunk csak arra, hogy mi történnek akkor, ha a pénz rögzítése esetén figyelmen kívül hagyunk a pénz védelmét szolgáló intézkedéseket. Megint csak visszaemlénk a mesterseges árdrágiás nyomoruságos viszonyai közé. Mielőtt természetü gazdasági építőmunkába fogunk, meg kell tanulnunk a törvények tiszteletét. Az új képviselőház elé megszárazásra kerülő új törvényeink lesznek haladó demokráciánk igazi támaszai. Meg kell védenünk ezeket a reakció és spekuláció összontosságot támadásával szemben. Tartsuk szem előtt, hogy az üzérkedés nem egykönnyen és nem szívesen mond le hosszú évek óta folytatott busásan jövedelmező mesterségéről. A fegyveres harc ideje elmúlt, most a törvények lesznek fegyvereink. Szerezzünk tehát érvényt a törvényeknek.

Aláírták Moszkvában az új szovjet-román kereskedelmi szerződést

Gheorghiu-Dej nemzetgazdasági- és Alexandrini pénzügyminiszter, a szerződés román aláírói, visszautaztak Bukarestbe

BUKAREST. (A JÖVŐ BUKARESTI SZERKESZTŐSÉGE JELENTI TAVBESZELŐN): Szombaton ünnepélyes keretek között aláírták a szovjetfővárosban az új szovjet-román kereskedelmi egyezményt. Román részről Gheorghiu Dej nemzetgazdasági miniszter, a Legfőbb Gazdasági Tanács elnöke és Alexandru Alexandrini pénzügyminiszter jeleztek a szerződést, amelyről Bukarestben még nem tudnak részleteket. Kiszivárgott hírek szerint az új megállapodás igen kedvező szakaszokat tartalmaz az ország gazdasági élete szempontjából. Gheorghiu Dej és Alexandrini tegnap elutaztak Moszkvából és szerdán, legkésőbb esütörtökön a fővárosba érkeznek.

Ugy a Szovjetunióval most letrejött kereskedelmi megállapodás, mint más külföldi államokkal kötendő szerződések elősegítik a hazai termelés fokozott emelését — állapítják meg a bukaresti lapok — és hozzájárulnak az ország gazdasági és pénzügyi helyzetének fokozatos javulásához.

Szovjetellenes provokáció ügyében tiltakozó jegyzéket intézett Molotov az USA kormányához

Marshall tábornok, USA külügyminiszter, válaszol a tiltakozó jegyzékre

WASHINGTON. Molotov szovjet külügyminiszter a Szovjetunió washingtoni nagykövete útján tiltakozó jegyzéket nyújtott át az USA külügyminisztériumának. A tiltakozó jegyzékben — jelenti a bukaresti rádió magyar nyelvű hírszolgálat — a szovjet kormány visszautasítja azokat a kijelentéseket, amelyeket

Atchinson, az USA helyettes külügyminisztere tett az északamerikai szenátus február 10-iki ülésén, amikor is az egyik republikánus képviselő hangsúlyozta, hogy „amennyiben a Szovjetunió rendelkezne az atomerő titkával, akkor egész biztosan nemcsak Európát, hanem az egész világot leigázta volna”. Erre a

kijelentésre mondotta Atchinson helyettes külügyminiszter, hogy „a Szovjetunió politikája agresszív”. Az északamerikai szenátusban elhangzott szovjetellenes kijelentéseket az USA lapjai teljes egészében közölték.

A szovjet tiltakozó jegyzékkel kapcsolatosan az USA külügyminisztériumában hivatalosan kijelentették, hogy azt Marshall külügyminiszter most tanulmányozza és az erre adandó válasz az új külügyminiszter első ténnykedése. Az USA külügyminisztériumában nem hajlandók nyilatkozni az USA álláspontjáról, azt azonban kijelentették, hogy a Molotov által idézett kijelentések ugyanúgy hangzottak el. Az USA helyettes külügyminiszteréhez is kérdést intéztek az újságírók a szovjet jegyzékkel kapcsolatosan, aki azonban kijelentette, hogy erről csupán Marshall külügyminiszterrel együttesen hanjlándó majd nyilatkozni.

Világszerte nagy feltűnést keltett az északamerikai helyettes külügyminiszter kijelentése, amely távolról sem felel meg a szovjet-északamerikai jóviszony szellemének. Mindenesetre különös a fasizmus leverése után félremagyarázhatatlan szovjet politika ilyen célzatos elferdítése, ami csak a nemzetközi reakció érdeke lehet. Minden megnyilatkozásában, minden tetteiben az általános és valószínű biztonságon alapuló békemű legőszintébb éntője a Szovjetunió s ezt legjobban azok az országok tudják, amelyeknek alkalmuk volt ennek a politikának való értékéről meggyőződni. Éppen ezért várják mindenütt nagy érdeklődéssel Marshall tábornok külügyminiszter válaszát.

Az osztrák békén dolgoznak a helyettes külügyminiszterek

LONDON. A helyettes külügyminiszterek értekezletén megállapodtak az osztrák fegyveres erők létszámának ügyében. (Eszterint Ausztria 50—60 ezer főből álló hadsereget tarthat fenn. Azzal a „légüres térrel” kapcsolatban, amely majd a szövetséges csapatok kivonulása esetén következik be Ausztriában, úgy határoztak, hogy

a kivonulás után addig, amíg Ausztria önmaga tarthatja fenn a rendet és védheti meg határait, különleges biztonsági intézkedéseket foganatosítanak.

Elhatározták a helyettes külügyminiszterek: hozzájárulnak ahhoz,

hogy Ausztria saját maga lassa el hadianyaggal haderejét.

A helyettes külügyminiszterek meggyeztek az osztrák békeszerződés bevezető szakaszának megfogalmazásában, bár itt több ellentét merült fel. Úgy határoztak, hogy

az ellentétes javaslatokat zárójelben iktatják a szövegbe és úgy terjesztik a moszkvai külügyminiszterek értekezlete elé.

A legnagyobb vitát az váltotta ki, hogy Ausztriát felszabadított országnak tekintsek, vagy nem. Gusev szovjet helyettes külügyminiszter szerint Ausztriát nem tekinthető felszabadított országnak.

Általános sztrájkot hirdettek a zsidók Palesztinában

JERUZSÁLEM. Az Irgum titkos zsidó szervezet rádióállomása rendkívül hevesen támadta Barker brit tábornokot a palesztinai angol hadsereg főparancsnokát, aki a három zsidó hazafi halálát ítéletét aláírta. A rádiófelhívás a következő szavakkal zárult: „Eljön az idő, amikor Angliának felelnie kell majd a halottak megöléséért”.

A palesztinai zsidó hitközségek tanácsa általános sztrájkot hirdetett Palesztinában, tiltakozásul a Ciprusz szigetére történt deportálások miatt.

LONDON. Az angol alsóház legközelebbi ülésén Bevin brit külügyminiszter nyilatkozik a palesztinai helyzetről.

Minden erőt a tavaszi mezőgazdasági munkálatokra kell összpontosítani

Legidősebb kérdés: a felszántás, megművelés és vetés!

BUKAREST. A közelgő tavaszi mezőgazdasági munkák, a vetésterület felszántása, megművelése és vetőmagvakkal való bevetésének biztosítása foglalkoztatja jelenleg mint a legidősebb kérdés nemcsak a kormány illetékes lényezőit, hanem mindazokat, akik átérzik az ország újraépítésének nagy jelentőségét.

A vetőmagokkal a legnagyobb törekvés az, hogy egyetlen hold föld se maradjon bevetetlenül. A mezőgazdasági termelés egyszerűsítése egyre inkább parancsoló szükségessé válik. Tengeri napraforgó, gypot, cukorépa, mustár, repce és

tömögben az ország ma behozatalra szorul, hogy a tavaszi munkálatok során ezeknek a nagyfontosságú közszükségleti cikkeknek termelése biztosítható legyen. Rizsből, zabból, hurgonyából és zöldségfélékből a belső készletek — ha szűkösen is — elegendők lesznek a tavaszi vetési, illetve ültetési időkhöz.

A közellátás zavartalan biztosítása érdekében engedhetetlen, hogy egyetlen biráda föld sem maradjon megműveletlenül és bevetetlenül. A mezőgazdasági munkálatok elvégzését megnehezíti az, hogy az ország állatállománya a takarmány

hiány következtében legyengült és hiány van fontos mezőgazdasági gépekben is.

Mindenki munkacsoportjának teljes megfeszítésével kell, hogy részt vegyen a tavaszi mezőgazdasági munkálatok elvégzésében, ha azt akarjuk, hogy ne súlyosbodjék az a közellátási helyzet, amelynek terheit az ország minden polgára napról napra érzé

Szemléltető példaként említjük csak meg, hogy 40 vasúti kocsit cukorrépa vetőmag szükséges, amelyet áru cseré alapján Románia fűtészárúért fog külföldről behozni.

nagyobb meglepetésére pontosan leírta az ékszer és közölte, hogy a gyűrűt egy aradi kereskedőnél látta.

A budapesti rendőrség a terhelésvallomása alapján fordult megkereséssel az aradi rendőrséghez, amely a vizsgálat során megállapította, hogy

Szmuk Kálmán a mai értékben 400 millió lejes értéket képviselő ékszer Aradon eladta.

Az aradi rendőrségben történt kihallgatása során az aradi fogász úgy vallott, hogy a gyűrűt ő annak idején arannyal kifizette. Az ékszerlopás ügyében az aradi bünygyi hatóságok tovább folytatják a vizsgálatot és a törvényszék tegnap megerősítette a vizsgálóbíró határozatát, amely Szmuk ellen 30 napos vizsgálati fogságot rendelt el. Most aztán ismét előveszik Szmuk csempészési ügyeit is és kivizsgálják azokat a homályos ügyeket, amelyekre annak idején nem tudtak fényt deríteni.

Termelési értekezlet Nagyváradon

A munkásság nemcsak fizikai erejével, hanem gyakorlati tapasztalataival is a többtermelés szolgálatába áll

Minden erővel, fegyelmetten a közérdekért!

A közelmúltban termelési konferencia volt Nagyváradon. A háromnapos konferencia fontos eredményekkel zárult. Az értekezletet az Országos Szaktanács nagyváradi tartományi titkársága kezdeményezte.

Az üzemi bizottsági tagok és termelési felelősök, mintegy százötvenen, szakszerű felvilágosításokkal és életrevaló ötleteikkel bebizonyították, hogy az élen haladnak az ország felépítése szempontjából oly fontos termelési harcban. A munkásság vállalta, hogy nemcsak fizikai erejével, hanem gyakorlati tapasztalataival is a többtermelés szolgálatába áll.

Kezdeményezte a nyersanyagok a legtekerekesebb felhasználását, a hulladék és ócska anyag gyűjtését. Javasolta a dizsnóbőr kötelező beszolgáltatásának elrendelését, ami a felsőbb hiányt nagyrészt megoldaná.

Vállalta a munkásság a munkafegyelmegszilárdítását, termelőbizottságok alakítását és együttműködést ajánlott a technikusoknak,

mérnököknek és tulajdonosoknak a termelés emelése céljából.

Számos érdekes termelési újítást is az értekezlet elé terjesztettek. A „Minaur” tehnikusai új önellátó csapágyfémek állítottak elő ölméből, amelyet kipróbáltak és kifogástalannak találták. A váradi „Uránia” textilgyár munkásai ötletes megoldással egy fonógépet cernázógéppé alakítottak át. Ugyan csak a „Minaur” műszaki munkásai közölték, hogy

szikerült a csak külföldről beszerezhető dugattyús kalapácsot közönséges Bessemer acélból előállítaniuk.

Számos más, nagyfontosságú újítást is közöltek, amelyek most mind a termelőállalatok rendelkezésére állnak.

A nyersanyaghiányon az egyes gyárak egymás megsegítésével igyekeznek segíteni.

Az értekezlet több olyan akadályra világított rá, mely a termelés menetét nehezíti, de a központi szervek intézkedésével megszüntethető.

Budapesten eltűnt és Aradon elalott 400 millió lej értékű briliáns gyűrű miatt tartóztatták le Szmuk fogászt

Kivizsgálják az aradi fogász egyéb, homályos „hátrügyeit” is

Az aradi rendőrség az elmúlt héten őrizetbe vette, majd szombaton átkísérte az ügyészségre Szmuk Kálmán ismert aradi fogtechnikus, ékszeripász vádjával. A károsult Csillag Anna budapesti ékszerkereskedő, aki még áprilisban feljelentést tett a budapesti rendőrfőkapitányságon, hogy egy 3,6 karátos, platinafoglatú briliánsgyűrűjét ismeretlen tettes ellopja. Az ékszerlopás ügyében a magyar fővárosi rendőrség megkezdte a nyomozást és ennek során

súlyos bizonyítékok merültek fel Szmuk Kálmán aradi fogász ellen, aki akkor Budapesten ter-

tőzködött és ezért a budapesti rendőrség elkobozta Szmuk Kálmán utlevélét, aki ezután elszökött Budapestről és átszököve a határon, visszajött Aradra.

Aktor csempészés vádjá miatt került a rendőrségre, azonban bizonyítékok hiánya miatt nem tudták rábizonyítani semmit.

A nagyértékű gyűrű ellopása ügyében néhány héttel ezelőtt érdekes fordulat történt. Budapesten járt egy aradi mérnök, aki történetesen jó ismerőse a károsult ékszerkereskedőnek. Anélkül Csillag Anna aradi mérnök ismerősének elmondotta a gyűrűlopást, az aradi mérnök az asszony leg-

Aro mozi
Bonyodalom, szerelem, humor
A
2 x 2
Buttkay, Somlay, Várkonyi, Makláry.

ROYAL MOZI 3, 5 és 7 órákor
TELEFÓN: 19-33.
Ma, utoljára!
Könnyekekből fakadt szerelem
Holnap, premier!
3 csengő
Magyar film.

CORSO MOZI Telefon: 25-64.
Előadások 3, 5 és 7 órákor
Valóság vagy képzelet
G O L E M
az agyagember
HARRY BAUR.
A legizgalmasabb és legművészebb francia film.

URANIA Előadások: 3
Vasárnap 11.30, 3, 5, és 7 órákor
A legjobb és legújabb magyar film:
Vadrózsa
Dajka Margit,
Simor Erzsébet
Kassza 11 órától.

A Romániai Nők Szövetségének aradi csoportja ÁLARCOS-BALAJ
rendez a Palace-kávéház helyiségében, február 22-en. Belépés csak meghívóval. Ruhák és álarcok
Bulevardul Mária 12, szám alatt.

Amikor Arad felől a kalál repült Belgrád felé

Szeljegyzet a jugoszláv nép törvénytöréseiről egy most lezárt periódikához

213.000 kiló szovjetgyapotot kapott az IFA

Az aradi IFA textilgyárnál az utóbbi időben gyapothiány mutatkozott és a munkásság csak hetekenként négy napot dolgozhatott. Most semét segítség érkezett: szovjetgyapotot kapott a gyár és ahogy ez az újabb 213.000 kiló gyapotot megérkezett, ismét helyreállott a munkaerő: egy hénapra biztosított az IFA nyersanyagellátása és időközben remélhetőleg teljes rendeződést nyer a gyapotszállítás kérdése. A moszkvai tárgyalások döntő fontosságúak a kérdésben. Mint eddig, ezúttal is, a Szovjetunió segít az ország lakosságának, hogy gyárainkban megmaradjon a termelési folytonosság és a munkásság megkereshesse a mindennapi kenyeret.

A belgrádi Néptörvénytörések golyóállati halálra ítélték Belgrád polgári lakossága ellen indított légitámadások parancsnokló náci-tábornokát. A támadás támaszpontja Arad volt. A tavaszi napnak nem volt sok köze a nekivadult emberek testéhez. Jóleső fénye ezen a vasárnapon is éppen olyan szépen beragyogta uccáinkat, tereinket, mint máskor. Volt, aki a könnyű felőket is ledobta és kitágult tüdővel szívta magába a friss tavaszi levegőt... és mégis különös volt: a verőfényes napon valami viharelőtti nyomottság érzett mindenfelé... Viszont viharelőtti esendről szó sem lehetett, hiszen a levegőget napok óta harcirepülőgépek tízféle típusának zúgó lármaja töltötte be. Stukák buktak alá a repülőter irányába és kis vadászgépek loopingjaiban „gyönyörködhetett” ennek a városnak lakossága. Egyesek dagadó szívvel és homályos aggyal még büszkéek is voltak arra, hogy ume, az érdeklődés központjába kerülfünk: légi házis lett városunk. A nemrég megkezdődött nagyvárosi talán még Aradot is horfja történetében, mint fontos „katonai támaszpontot...”

Arad, a náci támadás légi támaszpontja

Beírta. Véres és emlékezetes, bár jelentéktelen helye Arad a hitleri világégésnek. Akkor, 1941-ben, a szerbek Virágvasárnapján, Arad repülőteréről szállt fel sokszáz harci repülőgép, hogy halált szórjon a még mit sem sejtő Belgrád békés polgári lakosságára. A napok óta tartó „levegő-tréning” befejeződött. A főpróba után, hitleri parancsra, ezen a napon „előadásra” került sor. Már nem loopingoztak kedélyeskedve a „fritzik” Arad fölött. Formációkban szálltak el a város fölött sok-sok rajban és miután Belgrád fölött kioldották bombáikat, a „jólvezett” munka után visszatértek a valamikor békés célokra épített repülőterünkre. Melik aradi felejtethi el ezt a napot? Kikent, kifent „blitzkrieget” játszó náciak a Fehér Kereszt elől indultak autóikom halálmadaraiak felé. Szép sárga magánautóik, pompás autóbuszaik szállították az egyszerű hordát és diadalmamorukon vidáman integettek a járókelőknek. Megrészegették őket a siker és a hődtás telhetetlensége és másodpercig sem gondoltak arra, hogy a védtelen városban asszonyok és gyermekek ezreit gyilkolják halomra. Amikor egy-egy raj legénységét leváltották, nem tett bele félóra és már a füsturak ott sétáltak a korzón, a Palace-kávéház előtt, vagy a Fehér Kereszt halljában tartottak „szíves” előadást arról, hogy milyen is volt, amikor Belgrád felett, a füsttől és a lángtengertől bevont városból csak a romlás és pusztulást látták. Előfordult — ez „történelmi” tény — hogy valamelyik magasabbrangú tiszt gépen aradi, természetesen „néntárs” házigazdáját is magával vitte... Hiszen az egész kirándulás oda-vissza egy órát sem tartott... Voltak gépek, amelyek többször is fordultak. Ellenállás nem volt.

Mert a készüléken, üzemelő vasokban a léghézaglás a szárazságot volt egyenlő.

Dél is elment, a gépek egyre jöttek és jöttek... Ebbőlután kisebb léghézaglás zaja hallatszott a repülőter irányából. Ellenállás? Két könnyű kis szerb gép támadta meg az aradi repülőteret... és pilótáik meghaltak a szabad szerb hazáért... Mivel a két gépet megsemmisítette a német „védő”. De Jugoszláv népet nem tette lezárni a német csizma. Belgrád lakosságát megvédették a levegőtől, a lakosságát évekig szenvedték, gyilkolták, de mégis győztek — a „győztes”!

Ezt a vasárnapot nem felejtjük el és nem feledhetjük sem, aki azt akarja, hogy ilyen igazság, ilyen vértelenség győzzön ne fordulhasson előttem. S ezt szolgálja most az az írás, amely az Aradot támadó német léghajóparancsnokló tábornokot sújtotta Belgrádban: a kivégzéshez sorfűzve megsemmisítette a Jugoszláv Népi Törvénytörés és németek szövegét elgőzölt, de nem fért is, akik önkéntesülést készíreltünk innen. Aradot a náci háború támaszpontja.

Alapvető módon megváltoztatják a munkabérendszert

Balica Mihai beszámoló a nagyfontosságú bukaresti tanácskozásokról

Balica Mihai a Szaktanács tartományi titkára az elmúlt héten Bukarestben tartózkodott, ahol a munkásság nagyfontosságú problémáival kapcsolatban folytatott tárgyalásokat. A Szaktanács tartományi titkára a hét végén visszatért és a szaktanács legközelebbi ülésén vázlatosan beszámolt az Országos Szaktanács keretében folytatott megbeszéléseiről. Balica Mihai tulajdonképpen beszámolója szerint délután fél 5 órakor történik meg, amikor egyrészt az egyes üzemi bizottságok tartanak gyűlést a székházban.

A tartományi titkár a munkabérekkel kapcsolatos tárgyalásáról annyit közöl a sajtó számára, hogy az eddigi tárgyalások eredménye-

ként alapvető módon változtatják meg a munkabérendszert és a kollektív szerződés alkalmazása éppen ezért ként.

A munkabérendszert átszervezése révén elérhető lesz, hogy a munkásság a mai árainak megfelelő bért kapjon. Az új kollektív szerződések rendszerében csak egyik lépés a gazdasági helyzet szanálására, mert rövidesen életbe lépnek az új munkaviszonyi ártékek és a népbiztonságot emeltek minden gazdasági vonatkozású viszonyt megkorolnak. Ami a termelés fokozását illeti, az Országos Szaktanács olyan bérskálát léptet életbe, amely az öntudatos munkásság érdekében szolgálja.

Különbben a fizeteléses alkalmazottak adójának további arányos leszállítását is tervezik.

Ugy ezek a problémák, mint a munkásság egyéb életkérdésén fontos kérdéseiről részletes megbeszélés tárgyát képezik majd az üzemi bizottságok szerda léptett életbe, amely az öntudatos munkásság gyűlésén.

Új fizetési rendszer megszerkesztésén dolgozik az Országos Szaktanács

BUKAREST. Az Országos Szaktanács végrehajtóbizottsága közleményt hozott nyilvánosságra, amely megállapítja, hogy a jelenlegi fizetések rendszere nem felel meg a mai helyzetnek és éppen ezért az Országos Szaktanács kéri ennek a rendszernek módosítását. Az Országos Szaktanács azon fáradozik, hogy olyan fizetési rendszert valósítsanak meg, amely szerint a jövedelem feletten meg a végzett munkának és a felelősségnek. Ugyanakkor az az álláspont, hogy az árain kiszámításánál a valóban felváltott összegeket s ne a valószínűleg meg nem felelt összegek szerepeljenek számítási alapként. Ezt a nagyfontosságú kérdést az Országos Szaktanács a szakszervezetekben széleskörű megbeszélés tárgyává kívánja tenni és az egész ország területéről beérkező javaslatok alapján szerkesztik meg az új fizetési rendszert.

Szent Péter esernyője

Mikszáth Kálmán életét és munkásságát sok kiadvány írta meg. Az alapítások lehetnek tárgyilagosság, vagy elfogultság, igazságosság, vagy igazságtalanság, de soha nem érintkeztek Mikszáth iránti tisztelettel, már pedig az írónak ez a legel és legfontosabb szempont. Bizonyos, hogy a magyar irodalomban nincs kéthetnek s nemcsak Mikszáthnál világosabb létés és haladób gondolkodású alakja, — de egyébként is az eredetibb alakra. A prózaprogramomban, megközelít és újat bevezetve, talán egyedül Mikszáth Zsigmond irásai veszik magukhoz oly mértékben, amely a legéleles alakok, jelszó „oroszulák” mot, mint a „mikszáthi irások”. Száz ezredéje annak, hogy Mikszáth Kálmán született. Valóságos al becsülettel a közönséges liberális demokrácia „föllemelés” aranykoráiba és — hálá mögött megünnepelte költéséből és eljelle írt tapasztalatával — sem az uralkodó kor, sem hátrahagyott hely zete nem tette lehetővé számára, hogy a deákferenci Magyarországon végzetes konstrukciós hibáit föltsmerje. Bizonyos, hogy senki más irodalomban nem látta a „lektat” ves valamely „első romlását” és a dzenríosztály hibáit. Az a megfogalmazás emberiségét, amely egész lényét átfutotta megalkotó lyozta azonban abban, hogy megalkotásához kimetkezteléseket is levonjon. A tanulásnak az olvasása már tak és a jobbra dzenrí, vagy polgári világból származó olvasóknak a amely maga is a milliomos és tízedek varázsküldetését, épp oly beírás volt alkalmas tanulságok fölismérésére, mint maga az író. Bizonyos, hogy Mikszáth könyveiből költéses képet nyer az ember a kanyargó utatokról, amely elterel és a kinek szeme van hozzá a sorok között is fölismert az író írását. Mikszáth átfogó erejű humanizmusa, halhatatlan kedélye, utolérhető len írói szereje örök nagy értékek marad. Most, száz évvel születése után, Szent Péter esernyőjének foszlányai közt szemlélhetjük meg az író az emberekre és a világba.

(K. 10)

Savoy Muzi Előadások: 3, 5, 7 órákor. Vasárnap délelőtti műsor: 11.30 óra

Telefon: 22-22

Művészek: Székely György, Székely György

Perry főhadnagy kűdelébe

Főszereplők: Robert Taylor, Barbara Stanwick és Victor Mc Laughen

200 boldos gazdasági tanácsok kereskedelmi, gyártási, értékesítési VEZETŐI.

Alkalmazható a közönséges tanácsok „Ekonóm” című.

Tricotage-üzem keres

gyakorlott kűnökkel kézigépre, valamint tanuló lányokkal.

Str. Cantacuzino 33.

Támogasd anyagi erődhöz mértén anyaszervezetünket, az MNSz-t

Hírek

Előfizetés 1 óra 12.500 Lej.
MNSz és szindikátusi tagoknak
10.000 Lej.

Arad, 1947 február 18, kedd

Szolgáltatás gyógyosztályok:

Weisz (A. Iancu-tér 12), Jánka (Ferdinand-út 25) és Szöllősi (Comsa-uca és Saguna-út sarok).

— MOZIK MŰSORA: ARO: 2x2. CORSO: Golem. — FORUM: Eskü. ROYAL: 3 csengő. — SAVOY: Perry főhadnagy küldetése. — URANIA: Vadrózsa.

— A SZAKTANÁCS SPORT-OSZTÁLYA felhívja az összes csoportokat, amelyeknél olyan ifjak működnek, akiknek március elsején kell sor alá állaniuk, hogy sürgősen készítsenek kimutatást az érdekeltekről, az összes adatokkal és annak megjelölésével, hogy milyen sportágat gyakorolnak.

— HAZASSÁG: Popovici Mihai és Dr. Fischer Iona házasságot kötöttek. 3998

— GYÜMÖLCSTERMŐ TERÜLETEKET AD BERBE A „REAZIM”. Az újonnan megalkított állami kezelés, a REAZIM (a mezőgazdasági, állattenyésztési, mezőgazdaság-ipari és gépközpont kezelő) nyilvános árlejtésen bérbeadja 1947 évre az összes hatáskörébe került gyümölcstermő területeket az itt felsorolt községekben: Guttenbrun (árlejtés február 26-án), Schöndorf (február 27), Trauman (február 28), Zádorlak (március 1), Engelsbrun (március 2), Ujarad (március 3), Arad (március 4-5) és Szemlak (március 6). Bérleti feltételek megkérhetőek az említett községek előjáróságain, az új-aradi és pécskai mezőgazdasági iktatási hivatalnál és az aradi mezőgazdasági kamaránál.

Felemelték a Gesz. tagok ellátási hitelét

BUKAREST. (A Jövő távbeszélő jelentése.) A Legfőbb Gazdasági Tanács engedélyezte, hogy a vállalati ellátószervek tagjai számára megállapított hitelkeretet alkalmas mértékben az eddigi 800.000 lejre 1.300.000 lejre emeljék fel.

„Hirdessen a Jövő”-ben

Dr. BIKSZ

rendelőjét áthelyezte

Bul. Reg. Ferdinand 54. alá.

Telefon: 31-60.

Arany Ezüst Mertisorák

a legszebb kivitelben

Berkovits F.

arany- és ezüst-ékszerezésnél

Arad, Bratianu-u. 2-4. Telefon: 29-75

Arany, ezüst ékszereket vegyes átalakítók becserelek.

Országos viszonylatban

Február 25-én megkezdik a cukorosztást

Aradon megtették az előkészületeket a cukoradagok kiosztására

BUKAREST. A bukaresti rádió ma reggel közölte az ellátásügyi államtitkárság közleményét, eszerint országos viszonylatban február 25-től mekezdik a február-márciusi cukoradagok kiosztását. A cukoradag személyenként 250 gram.

Az aradmegyei ellátási hivatalban közölték, hogy az aradi cukorkiutalásokról a kimutatást már felterjesztették Bukarestbe és azt is jelentették, hogy az aradi cukorgyárban megfelelő mennyiségű cukor áll rendelkezésre. Amennyiben a kiutalás megérkezik, azonnal megkezdhetik a cukorosztást.

Tizenhat vagon gyógyszer és egészségügyi felszerelés érkezett Kürtösön át az országba

További 42 vagon hasonló küldemény érkezése esedékes

Tegnap Kürtösön keresztül 7 vagon svájci gyógyszer érkezett az országba, a nemzetközi Vörös Kereszt küldeménye. A küldemény — gyógyárak és egészségügyi felszerelési cikkek — az egészségügyi minisztérium számára érkezett. Ugyancsak tegnap és ugyancsak Kürtösön át megérkezett az országba az ir. Vörös Kereszt küldeménye is: 9 vagon gyógyszer és egészségügyi felszerelés. Aradról különvonat szállítja a gyógyszereket és felszerelési cikkeket Bukarestbe. Kürtösön keresztül további 42 vagon hasonló küldemény érkezése esedékes, más országokból.

rös Kereszt küldeménye is: 9 vagon gyógyszer és egészségügyi felszerelés. Aradról különvonat szállítja a gyógyszereket és felszerelési cikkeket Bukarestbe. Kürtösön keresztül további 42 vagon hasonló küldemény érkezése esedékes, más országokból.

A Szaktanács tanulmányi köre

egyre nagyobb népszerűségnek örvend a munkásság körében. Vasárnap délután tizenegy órakor a Szaktanács előadóterme zsúfolásig megtelt érdeklődőkkel. Ez alkalommal I. Naeht középiskolai tanár tartotta előadását az erdélyi irodalomról. Mondaniva, látt érdekes könyvbírálatokkal tarkította. Ismertette az erdélyi drámairodalom alakulását, az ökirátságának és a latinizmusnak befolyását.

Utána dr. Dumitrescu színigazgató krónika formájában ismertette és méltatta a legutóbb színpadra került darabokat. Ezt megelőzően Nizinszky világhírű orosz balettművész életét ismertette. A hozzászóló sok során Vornicu tanár kérte, hogy a jövőben politikai, társadalomtudományi és gazdasági kérdéseket is vitassanak meg a tanulmányi kör keretében. Ennek a kívánságnak megfelelően a tanulmányi kör vezetősége a következő vasárnapra, már ilyen időpontot állított össze.



A városi pénzügyi bizottság február 19-én, szerdán délután 5 órakor a városi székházban (Crisanu-uca 5) ülést tart, amelyre kérjük az összes kerületi pénzügyi felelősök és ellenőrök megjelenését.

A Szociális Bizottság kéri mindazokat, akik székely gyermekekét óhajtának magukhoz venni, szíveskedjenek az Alba Iulia-uca 4 szám alatt lévő Népvédelem (A. P.) épületébe sürgősen kifutni, mielőtt még a gyermekeket vidékre kiküldենék.

Hadifogoly-pósta

A „hadifogoly-pósta” utolsó névsora a következő: Nyiri A. Lajos, O. Iosif 7-9, Mosóczi-telep; Méri Sándor, Metianu 2; Sferdian Aurel, Oituz 103; Heneoiar Iosif, Prutului 34, Mikelaka; Puianu Mihai, Csálatelep, vasúti megálló; Gnanđt Jánosné, Eminescu 27; Tigu Mihai, Grecilor 45; Mátyás B. Márton, Sava Raicu 56; Hisem Antal, Alexandrescu 5, Gáj; Schwartz Anna, Mocioani 4; Anton Steinberger, Numa Pompiliu 57 (kétyszer); Trif Roman, Stupilor 27, Sága; Ratiu Stefan mérnök, Stefan cel Mare 133; Nagy Miklósné, Bogdan Duica 15; Kovács Pál, Oituz 212; Sulutiu Ioan, Cornel Popescu 36.

Fenti címzettek a hadifoglyoktól és munkaszolgálatosoktól érkezett leveleket naponta 9 és 1. illetve 4 és 6 óra között vehetik át a Demokrata Nők Szövetségének irodájában, Mária-út 12.

Szabad a földek rézses művelése

BUKAREST. A földművelésügyi minisztérium tudomására hozza a földműveseknek, hogy az 1946-47. mezőgazdasági kampány alatt megengedi a földek rézses megművelését. A törvény szerint a föld megművelője két részt, míg a föld tulajdonosa egy részt kap a hozamból.

Poloskairtást,

parkettburkolást olcsón vállalok
LOVAS, Bulv. Regina Maria 18,

Örössa és terjessza a „Jövő-t”

BRESA, DEMOCRATA-ARAD

Apróhirdetés

MEGBIZOIM részére keresek világos modern kosztümöket, férfi és nő kabátokat, öltönyöket. Hackerné B. zományi lerakata Str. Marasesti 3

VESZEK elektromotort, 4-6 lóerős. Cím: Ujmikelaka, Str. Octavian 2. 9353

JÓHAZBÓL való fiú tanulónak felvétetik, Kramer, Bratianu uca. Főpostával szemben. 9594

KET HOLDAS GYÜMÖLCSÖSBÉ melegágyakkal, konyhakertészeti befeles kertészt keresek. Mosóty telep, Paguba 64. 9593

BUTOR, szőnyeg, porcellán, stb. eladás alkalmi áron „ORIENT” bi zományi üzlet, Bratianu uca 4.

RADIO „Gretzor” 4 plus 1 különő állapotban eladó. „Tempo” bizományi üzlet, Fischer Elíz palota.

RDÖTSZÖRÜ foxterrier, fiatal át adó. Tempo bizományi üzlet, Fischer Elíz palota. 9602

EGY nagy vaskaput és udvár köve zésére való követ megvételre keresek. Victoria, Calea Bihorului 7, Telefon 10-32. 9606

SPORTKOSZT, gyermekagyú, gyermekszék, járókat jó állapotban veszek. Cimeket Reclam-ba, Eminescu 4. 9607

ELCSERELNEM Magyarországon levő bútoromat és ágyneműmet. Dna Bálasa 147 szám. 9604

KÖZÉPKORU nő bejárónak ajánl Kézik. Cimeket a kiadóba kér.

INTELLIGENS nő idős hölgy mel lő társalkodónak ajánlkozik német-magyar nyelvtudással. Reiner Carola, Fabrica de var Vad Crisului. 9592

HAROMNEGY EDES hegedő tok kal. Hohmann-Bloch hegedőiskolá, kottaállvány eladó. Kogalniceanu 38. 9613

ÖNÁLLÓ nagymunkást és egy közl munkást keresek. Werner szabóság, Moise Nicoara I. 9614

SINGER varrógép, 66 os, hát párna és dunna eladó. Str Sarmisegetu za 8. 9610

FELKÉREM azt a nőt, akinek a jásvásárlás alkalmával tévedésből négyezer lejtel többet adtam vissza, a pénzt juttassa el én vagy Messer Ferencnéhez Berthe lot uca 6 szám alá, mert személyt ismerem, máskülönben feljelentem. 9612

ELADÓ 80 kilós sertés. Calea Saguna 234. 9608

FÉRFI és női kerékpárok új állapotban eladó. Martin mechanikusnál, Miron Cristea tér. 9609

AZ ESKÜ

Az utolsó 20 év élő világtörténelme az év kimagasló filmeménye

A FORUM-ban

Forgalmazza SOVRON-FILM